Jlexkuus 4

HIbIFbIH TICITIIMEH KYHBI OaFaJiay

HIbIFbIH TOCLTI — KOMITAaHHS KYHBIH OHBIH aKTUBTEPiHIH KYHBIH Oarajiay apKbUIbl aHBIKTAWTHIH
HeTi3ri Tocinaepain Oipi. by Tocin akTUBTEpIi KaNIbIHA KEATIpy HEMECe aybICTBIPY
IIBIFBIH/IAPBIH €CKEePY apKbLIbl KOMIIAHUSHBIH KYHBIH aHbIKTayFa OarbiTTainraH. LLIbFbH Tocimi
KeOiHece aKTUBTEpre HEri3AereH KOMIIaHUIIap YIIiH HeMece akKTUBTEP/Ii JKeKe-)KeKe Oaranay
Ka)kKeT OOJIFaH XaF/aiia KoJIIaHbUIa Ibl.

HIbiFpIH TOCLTI KOMIAHUSAHBIH KYHBIH OHBIH OapiIblK aKTUBTEPIH KalTa Kypy HEMECe aybICThIpY
KYHBIH €CKepe OTBHIPBII aHBIKTaHIbl. By Tociin KOMIaHUSHBIH KYHBIH aHBIKTAY YIIiH OHBIH
OapIIbIK aKTUBTEP1 MEH MiHJIETTEMENIEPiH KapacThIpabl )KOHE OChI AKTUBTEPII KaliTa KaJIbIHa
KENTipy HEMece aybICThIPY KYHBIHA CYHEHe .

[BIFBIH TOCLTI KEJIeCI HeT13T1 9ICTEPICH TYPaJIbl:

o Kaunbina kearipy KyHbl 91ici
e AyYBICTBIPY KYHBI dici

Kannbina kearipy KyHbl 9f1ici — OyJ1 KOMITaHUSHBIH aKTUBTEPIH Ka3ipri jKaraalibiHa CoKec
KaiiTa KaJIblHA KENTIPY YIIiH Ka)XeT O0NaThIH MIBIFBIHIAPABI aHBIKTAUTHIH of1ic. by oric
KOMITAaHMSTHBIH aKTUBTEPiHIH OacTanKbl KYHBIH JKOHE OJIAPBIH (PU3HUKAIIBIK, SKOHOMUKAIIBIK
JKoHE (QDYHKIIMOHAJIJIBIK TO3YBIH €CKEPYTe HET13/1eIITeH.

Kannbina keJTipy KYHbIH aHBIKTAy KaJaM/Iapbl:

1. AxTuBTepaiH 0acTanKbl KYHbIH aHBIKTAay: AKTHBTIH OAacTalKbl CaThIl aly HeMece
KYpPY KYHBIH aHBIKTAY.
2. To3yabl ecentey: AKTUBTEP/iH (PU3NKAIBIK, (PYHKIIMOHAIABIK )KOHE 3KOHOMUKAJIBIK
TO3YBIH €CKEPEe OTHIPHII, OJAPABIH Ka3ipri KYHbIH aHBIKTAY.
o @u3dNKaJIbIK TO3Yy: AKTUBTIH Maiiiagany Mep3iMi MeH KaFailbiHa OaillaHbICThI
KYHBIHBIH TOMEH/IEYI.
o OYHKIMOHAJABIK TO3Y: TEeXHOJOTUSIHBIH 63repyl HeMece OHIIPICTIK
KOKETTUIIKTEP/IIH ©3repyl HOTH)KECIH/IE aKTUBTIH KYHBIH JKOFAJTYHI.
o  JKOHOMMKAJBIK T0O3Y: HapbIKTHIK jkaf/aiiiap MEH S5KOHOMMKAJIBIK e3repicrepre
0ailTaHBICTHI AKTUB KYHBIHBIH TOMEHJICYI.
3. KannblHa keJTipy KYHBIH ecentey: bactankbl KyHbIHAH OapiIbIK TO3Y TYpJEpiH
HIerepirn, akTUBTI Ka31pri yaKbITTa KalTa KaJllblHA KEJNTIPY YIIIH KaXKeTT1 IIbIFbIHAAPIbI
ecenrey.

AyYBICTBIPY KYHBI 91ici — OyJ1 KOMITaHUSHBIH aKTUBTEPiH Ka3ipri HApBIKTHIK XKaFaaia yKcac
’KaHa aKTHBTEPMEH aybICTHIPY YIIiH KaKeT OOJIATHIH IIBIFBIHAAP/IbI aHBIKTAWTBIH JIIC.
AyYBICTBIPY KYHBI 9/1ici aKTUBTIH (DYHKIIMOHAIIBIK KACUETTEP1 MEH THIMIUIITHE HEeT13/1ee1.

AYBICTBIPY KYHBIH AaHBIKTAY Ka/IaMAaphbl:

1. ¥xkcac akTuBTi anbIKTay: HapblkTa Ka3ipri akTUBKe yKcac jkoHe Oipaeil pyHKIMsIIapabl
aTKapaThlH aKTUBTI Taly.
2. AyBICTBIPY KYHBIH ecenTey: YKcac aKTHBTI CaThIN ally HeMece KYPY HIBIFbIHIAPbIH
ecernrey.
o AyBICTBIpY KYHbIHA TachbIMaJiiay, OpHATY ’KQHE 1CKe KOCY IIBIFbIHIAPHI JAa Kipel.



3. To3yasl ecentey: KanmbiHa KenTipy KYHbI 9ICIHJIET] CUSKTBI TO3YABIH OapIbIK TYpIEpiH
(pusHKaIbIK, GYHKITMOHAIIBIK )KOHE YKOHOMHUKAJIBIK) €CKEPY.

LI bIFbIH TICUTIHIH aPTHIKIMBUIBIKTAPHI MEH KeMIILTIKTEpi
APTBIKIIBLIBIKTAPHI:

e Oo0bekTuBTijdiK: IIIBIFBIH TOCUTI HAKTHI MIBIFBIHIAPFA HETI3IEITEH, OYII 9IICTIH
O0OBEKTUBTLIITIH apTTHIPAJIBI.

e Tuimainik: AKTUBTEpre HETI3ACITCH KOMITAHUSIIAP bl HEMECE apHaiibl JKaFJaiiap bl
Oarasnay yIIiH KOJaibl.

e KeHin Koamany: AKTUBTEpP/IIH KAJIIIbIHA KEATIPY HEMECE aybICTBIPY KYHBIH €CEnTey
YIIIH KQXKET aKImapaT 9eTTe KOJIKETIM/II.

Kemmistikrepi:

o bBogamak TaébicTapabl eckepMeiiai: by Tocim KOMITaHUSIHBIH OOJIalIaKTaFbl
TaOBICTAPBIH JKOHE aKIIIa aFbIHIAPBIH €CKEPMEN/Ti, COHABIKTAH OHBIH HAPBIKTHIK KYHBIH
TOJIBIKTall KepceTe arMaybl MYMKIiH.

o HapbIKTBIK KaFaaiapra ce3iMmTanabIK: HapbIKTHIK )KaFgaiiap e3repce, akTUBTEPIiH
aybICTBIPY HEMECE KaJIMbIHA KENTIPY KYHBI ©3repyl MYMKIH.

e KocbiMma mbIFbIHAAP: AKTUBTEPIIH TO3YBIH JIOJT AHBIKTAY YIIIH KOIT YaKbIT TICH
pecypcTap KaxeT 00Jybl MYMKiH.

HIbIFBIH TICUTIH KOJIIaHY cajlajiapbl
IbIFBIH TOCLITI KeNeci kKaFainapaa *Kui KoJIJaHbLIIa Ibl:

e AKTHBTEpre Heri3iejareH komnanusaap: KoMnaHusHbIH aKTUBTEP1 OHBIH HET13T1
KYHIBUIBIFBI OOJIFaH jKaFaaiiia (MbICaNbI, )KbUTKBIMAUTBIH MYJTIK, OHAIPICTIK
KOCIIOPBIHAAP).

o CakraHIbIpy KdHe COT mpouecTepi: AKTUBTEPAiIH KYHBIH aHBIKTAy KaXKeT O0JFaH
CaKTaHBIPY KaFJaiylapsl MEH COT JIayJIapbIH/IA.

o Kaiita kypslisiMaay: KoMnaHusHbIH aKTUBTEPIH KaiiTa KypbUIbIMAAY HeMece 0oTin
Tapary Ke3iHJe.

IeIFpIH TOC1TI KOMIAHUSHBIH KYHBIH OHBIH aKTHUBTEPIHIH KaJlbIHA KENTIPY HEMECE aybICThIPY
KYHBIHA Heri37ein Oaranayra MyMKIHIIK Oepe/ii. By Tocis akTuBTepre Heri3aeareH
KOMITaHUsIap YIIIH THIMJII )KOHE HAKThI Oaranay HOTH)KEJIEepiH aly YIIiH KOJJIaHbLIa bl

Mpicanaap:
1. KanmbiHa KeATipy KYHBIH aHBIKTAY 9/IiICIMEH KOMITAHUSHBIH FUMapaThIHbIH KYHBIH
ecenTteHi3. bacrankel KyHsl 50,000,000 TeHre, puznkanbik T03ysl 30%, GyHKINOHAIIBIK
T03ybl 10%, 3KOHOMHUKAJIBIK TO3YBI 5% JIeN €CeNTeHi3.
Hlaprei: KanmeiHa KeNTipy KYHBIH aHBIKTAY 9/1iCiMEH KOMITAHUSTHBIH FUMapaThIHBIH KYHBIH
ecenreHi3. bacrankel kyHsl 50,000,000 Tenre, ¢puznkanbik To3ybl 30%, GyHKIHOHAIIBIK TO3YBI

10%, S5KOHOMHUKAJBIK TO3YBI 5% Jem ecenTeHis.

Bepiarenaep:



e bacranks! kyH = 50,000,000 tenre

o ®usukansik To3y = 30% (0.30)

o OynkruonanasK To3y = 10% (0.10)
e DKoHOMHUKAIBIK TO3Y = 5% (0.05)

M ermimi:

Kaunrmbina kenTipy KYHBIH aHBIKTAY YIITiH OapiIbIK TO3Y TYPJIEPIH €CKepe OTHIPHIN, aKTUBTIH
arbIMJIaFbl KYHBIH €CeMNTey KaXKeT.

Kaanbina keartipy KyHbIH ecenrey (popmysiachi:

KannbiHaKkenTipyKyHbl=bactankbikyHx(1-®un3snKanbik To3y)x(1-PyHKUMOHANAbIK TO3Y)X(1-IKOHOMMKAN
bIK TO3Y)

Ecenrey:
Kammeraa kentipy Kyaer = 50,000,000 x (1 — 0.30) x (1 — 0.10) x (1 — 0.05)
Kamneina kentipy kyHel = 50, 000, 000 x 0.70 x 0.90 x 0.95

Kanmeraa kenripy Kyaer = 50, 000, 000 > 0.5985 = 29, 925, 000 Tenre
JKayan: fumapatTbiH KannbiHa kenTipy KyHbl 29,925,000 TeHreHi Kypaiabl.

2. AybICTBIpY KYHBIH aHBIKTAY 9IiICIMEH KOMIAHUSHBIH >Ka0bIFbIHBIH KYHBIH €CENTEeHI3.
Kana »xabasikThl cathin anty KyHbl 10,000,000 Tenre, opnaty msirbiHaaps 500,000
TeHre, TacbiMangay welFbiHAaps! 200,000 Tenre. @uznkansik T03ybl 20%,
(GyHKIIMOHAIIBIK TO3YbI 5%.

IMapThi: AybICTBIPY KYHBIH aHBIKTAY 9/IICIMEH KOMIIAaHUSHBIH >Ka0AbIFbIHBIH KYHBIH €CENTEH]3.
XKana xaOasIkThl catbin any KyHsl 10,000,000 texre, opHaty mbiFbiHaapsl 500,000 Texre,
taceivanay msiFsiHAApHI 200,000 Tenre. dusukanbik T03ybl 20%, GYHKIMOHATABIK TO3YHI 5%.

Bepinrennep:
o JKaGawikTh! catbin anmy KyHbl = 10,000,000 Texre
e Opnaty msirsiHAapel = 500,000 Tenre
e Tacemmangay msirsiHaapsl = 200,000 texre
e ®wmsukansik To3y = 20% (0.20)
o  OynKIMOHANABIK TO3Y = 5% (0.05)

Ml ermimi:

AyBICTBIpY KYHBIH aHBIKTAY YIIIH %a0bIKThI CaTHII ally, OPHATY ’KOHE TachiMaiiay
IIBIFBIHIAPBIHBIH KOCBIHABICBIHAH OapJIbIK TO3Y TYpJIEpiH IIerepy Kaxer.

AyBICTBIPY KYHBIH ecenrtey ¢opmyaachel:

AybICTbIpYKYHbI=(CaTbiNanyKyHbl+OpHaTyWbIFbIHAAPbI+TacbiMangaywbiFbiHAapbl)x(1-OusmKanbik To3y)
x(1-PyHKUMOHaNAbIK TO3Y)



Ecentey:
Ayrrcteipy kyusr = (10,000, 000 + 500,000 + 200,000) x (1 — 0.20) x (1 — 0.05)
AypicTeipy KyHE = 10, 700, 000 x 0.80 < 0.95

Ayrpicteipy kyHbl = 10, 700,000 x 0.76 = 8,132, 000 Tenre

XKayan: XXababiKTbIH aybicTbIpy KyHbl 8,132,000 TeHreHi Kypanas.



